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Instrucoes:

1- Assine seu nome de forma LEGIVEL na folha
do cartao de respostas.

2- Analise sua resposta. Ela faz sentido? Isso
podera ajuda-lo a encontrar erros.

3 - A ndo ser que seja instruido de forma
diferente, assinale apenas uma das
alternativas de cada questao.

4- A prova consiste em 15 questdes objetivas
de multipla escolha.

5 - Marque as respostas das questdoes no
CARTAO RESPOSTA preenchendo
integralmente o circulo (com caneta)
referente a sua resposta.

6- A prova devera ser feita em até 2 horas,
portanto seja objetivo nas suas respostas.

7- E permitido o uso de calculadora cientifica
simples, sem conectividade e sem graficos.

8- Ndo é permitido portar celular (mesmo que
desligado) durante a prova. O(A) estudante
flagrado(a) com o aparelho tera a prova
recolhida e ficara com nota zero neste exame.
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1° questdo - As cargas q, e g, encontram-se no interior da superficie Gaussiana representada pelo hexagono da figura,
enquanto a carga q, encontra-se no exterior da superficie Gaussiana. Seja ¢ o fluxo de campo elétrico total através da
superficie Gaussiana, enquanto ¢,, ¢, e ¢, representam os fluxos de campo elétrico gerados individualmente pelas cargas
1, 2 e 3, respectivamente. A respeito dos fluxos de campo elétrico definidos, a alternativa CORRETA é:

A 9=0 e ¢ +¢,=¢;;
B) p=20/e, e ¢,=-20q/¢,
C) ¢,=3a/e, e ¢,=-20/e,
D)¢p=0 e ¢,=0;

E) p=2q/e, € ¢,=0.

Superficie Gaussiana




2° questdo - Uma esfera macica de raio R, feita de
material condutor, estd carregada com uma carga Q. Se
E(r) representa o moédulo do campo elétrico gerado pela
esfera carregada, onde 'r' é a distancia ao centro da
esfera, o grafico que reproduz a funcdo E(r)
CORRETAMENTE é:
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3? questao - Um elétron se move do ponto i para o ponto
f, na direcdo de um campo elétrico uniforme. Durante

este posicionamente trajeto:
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A) o trabalho realizado pelo campo é positivo e a energia
potencial do sistema campo-elétron aumenta.

B) o trabalho realizado pelo campo é negativo e a energia
potencial do sistema campo-elétron aumenta.

C) o trabalho realizado pelo campo é positivo e a energia
potencial do sistema campo-elétron diminui.

D) o trabalho realizado pelo campo é negativo e a energia
potencial do sistema campo-elétron diminui.

E) o trabalho realizado pelo campo é positivo e a energia
potencial do sistema campo-elétron ndo muda.

4° questdo - Uma particula com carga g deve ser trazida
de longe para um ponto préoximo a um dipolo elétrico.
Nenhum trabalho é feito se a posicao final da particula
estiver sobre:

A) alinha através das cargas do dipolo.

B) uma linha que faz um angulo de 45 ° com o momento
dipolar.

C) uma linha perpendicular ao momento dipolar.

D) uma linha que faz um angulo de 30 ° com o0 momento
dipolar.

E) nenhuma das alternativas acima.

5% questdo - Quatro cargas de mesmo modulo (Q>0) sdo
dispostas de forma retilinea sobre o eixo de coordenadas
X, enquanto uma carga de prova positiva (+g) encontra-se
na origem (x=0). Assinale a alternativa para a combinacio
de sinais das cargas que gera a maior componente
positiva x para a forca de Coulomb que atua na carga de
prova:
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6° questdo - Uma particula com uma carga de 5,5:10% C é
fixada na origem. Uma segunda particula com uma carga
de -2,3-10® C é movida de x = 3,5 cm no eixo x paray =
3,5 cm no eixo y. A mudanca na energia potencial do
sistema deste sistema de duas cargas é:

A) 3,2:10*)
B) - 3,2:10%)
C) 9,3:10*)
D) -9,3:10“)

E) O

7° questdo - Um elétron vai de uma superficie

equipotencial para outra ao longo de um dos quatro

caminhos mostrados abaixo. Classifique os caminhos de
acordo com o trabalho realizado pelo campo elétrico (W,
W,, W, e W,), do menor ao maior médulo.
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oy A0y Ty 60y S0y
A) W, < W,< W,< W,
B) W, < W,< W,< W,
C) W, < W,< W,= W,
D) W, = W,< W,<W,

E) W,< W,< W, < W,

8° questdo - Um dipolo elétrico de momento dipolar
P=(5x10"°C'm)i é colocado em um campo elétrico
E=(2x10"N/C)i + (2x10"°N/C)j. Qual é o médulo do
torque experimentado por este dipolo?

A) 2,00-10% N'm
B) 1,40-10° N'm
C) 2,80:10° N'm
D) 1,00:10° N-m

E)ON'm



9 questao - Duas grandes placas paralelas condutoras A
e B estdo separadas por 2,4 m. Um campo uniforme de
1500 V/m, na direcdo x positiva, é produzido por cargas
nas placas. O plano central a x = 0,00 m é uma superficie
equipotencial na qual V = 0. Um elétron é projetado a
partir de x = 0,00 m, com uma velocidade inicial de
1,0-10” m/s perpendicular as placas na direcdo x positiva,
como mostrado na figura abaixo. Qual é a energia
cinética do elétron quando atinge a placa A?
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x=—12m | x=+12m
x=000m
A) +2,4:107¢)
B) -2,4:10 )
C)+3,3:101¢ )
D) -2,9:10)
E)-3,3-10)

10° questdo - Uma carga puntiforme positiva +Q e um fio
infinito carregado positivamente com densidade de carga
+\ estdo ilustrados na figura. A direcdo do fio é
perpendicular a folha de papel. Considere os campos
elétricos gerados pelos dois objetos em funcdo da
distancia 'r' de cada um deles. Para qual distancia r os
campos elétricos gerados sao idénticos:

E(r) E(r)

O - e

Carga puntiforme Fio infinito
A) r=Q/(2\)

B) r=Q/(27\)

C) r=[Q/(27\)]?

D) r=QM/(4rne,)

E) r=Q/\



11° questdo - Um campo elétrico ndo uniforme é
direcionado ao longo do eixo x em todos os pontos no
espaco. A magnitude do campo varia com x, mas nao
com respeito a y ou z. O eixo de uma superficie cilindrica,
com 0,80 m de comprimento e 0,20 m de diametro, é
alinhado paralelamente ao eixo x, como mostrado na
figura. Os campos eléctricos E1 e E2, nas extremidades da
superficie cilindrica, tém magnitudes de 6000N/C e
1000N/C, respectivamente, e sado dirigidos como
mostrado. Quanto vale, aproximadamente, o fluxo
elétrico que passa pela superficie cilindrica?

‘\: 0 ZE) m ¥ )
E, A Ey =

A) -160 N - m%/C
B) -350 N - m?/C
C) 0,00N - m%/C
D) +350 N - m%/C
E) +160 N - m?/C

12* questao - Considere uma superficie gaussiana
esférica de raio R centrada na origem. Uma carga Q é
colocada dentro da esfera. Para maximizar a magnitude
do fluxo do campo elétrico através da superficie
gaussiana, a carga deve estar localizada

A)emx=0,y=0,z=R/2
B) na origem

C)emx=R/2,y=0,z=0
D)emx=0,y=R/2,z=0

E) em qualquer lugar, uma vez que o fluxo ndo depende
da posicao da carga, desde que esteja dentro da esfera.

13® questdo - Duas placas grandes, planas e orientadas
horizontalmente sao paralelas entre si, a uma distancia d
uma da outra. A meio caminho entre as duas placas, o
campo elétrico tem magnitude E. Se a separacao das
placas é reduzida para d/2, qual é a magnitude do campo
elétrico a meio caminho entre as placas?

A) 4E

14° questdo - Na figura, uma pequena esfera de massa m
e carga q, € pendurada por um fio fino de massa
desprezivel. Uma carga de carga g, € mantida a uma
distancia d da esfera, conforme a figura. Quanto vale
tan(0)?
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http://www.texrendr.com/?eqn=A)%20%5C%20k%5Cfrac%7Bq_1q_2%7D%7Bmgd%5E2%7D%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=B)%20%5C%20k%5Cfrac%7Bq_1q_2%7D%7Bd%5E2%7D%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=C)%20%5C%20k%5Cfrac%7Bq_1q_2%7D%7Bmgd%7D%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=D)%20%5C%20%5Cfrac%7Bmg%7D%7Bkq_1q_2d%5E2%7D%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=E)%20%5C%20%5Cfrac%7Bmgd%7D%7Bkq_1q_2%7D%0

15° questdo - Considere as seguintes afirmacoes

l. Campos eletrostaticos gerados por quaisquer distribuicoes de carga sdo campos conservativos;
1. A forca decorrente da inducdo de um momento de dipolo elétrico em materiais condutores é atrativa, enquanto
em materiais isolantes é repulsiva;
lll.  Apenas campos elétricos gerados por cargas puntiformes obedecem ao principio de superposicao.

Marque a opcao que contém as afirmacoes CORRETAS:

A) Todas as afirmacdes sdo corretas; B)I; C)lell; D)lelll; E)llell.
--- Fim da prova ---
v 4 [ V' [
Formulario - Fisica 2
- Constantes: a nao ser que seja instruido de forma diferente, use
17 = 104G ; g = 9 8??1-/5’2; Meletron — 9, 11 x 10_31 -‘Il-'g; 'Tnproton = 1 67 x 10_2?;69’
e=1,60 x 107°°C; ¢ = 8,85 x 10" "2C?/Nm?;
po = 4w x 107" Tm/A; k= 1/4meg = 8,99 x 10N - m?/C?.
- Férmulas mateméticas
ll"l'u2 + ﬂgfl Pudu = Vu? + a2 rr [l u- -"lgurfu = —1/vu? + a?
fu: ) 12y —ht[u—ﬁu-—a ] j'lu &‘du =1 [{I Vil + al ]
Aproz. bmomzal C(l4+2)" = 1+ nr se r <1
- Férmulas e leis fisicas
1
Fy=qE: E=K "'«f dE = K23 v(r) = K2
T T
; ; W iew fF 2 9 @5 _ AV AV - IV =
AU =gAV; AV = ——F—Cﬁ;tm“ = — f E.dl, E=-VV= [‘E)T i)y v+ L-.N z|;
fi = qd- Up = =P - B; 7o = g x E; E), = 2pp/Aneqr®; By, ~ —pp/Ameqr™
— T - - — — — — —
B_T,Eﬁ?_? Fp=qgi x B: dB—iiﬂ?@;_? Ffw:f x BB ,L_'BZL"LTB——,HB B

FB:ﬁBXB; z:fj-df_l':_ ;:?1qu:crE' p=1/0; R:%; p(T) = poll + (T — Tp)]
3/2

Bfia oo — H-O'i/Qﬂ—d; Barco - ,‘.1-0@"',0/4?1’0{; Bespi-ra ,uUIRZ/Q(d)‘ + RZ)
Op = s E-dA = Qint/er, Pp=§sB-dA=0, $.B-dl = Rolint, $o E - dl = —425

[% B-dl = Ho (?, + zd); g = €p E]; FLO?‘ent,z = Q‘E +qu X B
C

dt
e_dW o _ a4, _C.p Nepg g . «P o o_ L., _ B
o — dq (-’-f _‘,_\ll,?-_ K = C'D- L_ 1 H {JC_QCuE— 2 ' IJL_ 2 --HB_QMD-.
_ n . 1 n 1. _ n ]
R""? - i=1 Rn'- Ceq i=1Cy: ch - i=1 Ln-_
L _yn 1. o _yn oo 1 _yn 1.
Regq B i=1 Ry’ —eq T =1 ~'n: Leg o =1 L,

q(t) = qoexp [—t/RCT: q(t) = @maz[l —exp [-t/RC]]; 7 = RC, Ve = q(t)/C
i(t) = ig exp [~ Rt/L); i(t) = imas[l — exp [~ Rt/L]]; 7c = L/R; Vi = —L%]
Trms = J,mm/\/_- Xy =wl; Xe=1/wC; wy= l/\/—

Z =R+ (X, — Xc)? ¢ =arctan (X1, — Xc)/R]; (P) = trms€rms cO8[¢]

RLC- Abordagem do Halliday: £(¢) = gpsen(wit): q(t) = gmazSen(wt + @); i(t) = Lngs5en(wt — p)

); ve(t) = Vesen(wt — g)

vr(t) = Vgsen(wt); wvp(t) = Vipsen(wt + 5
RLC- Abordagem do Randall: £(t) = £gcos(wt); q(t) = guazcos(wt + @); i(t) = La.cos8(wt — )

vr(t) = Vyeos(wt); wvp(t) = Vicos(wt + %), vo(t) = Vocos(wt — g)

--- Fim do formulario ---


https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=1T%3D10%5E4G%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=%5Cmath%7Bg%7D%3D9%2C8m%2Fs%5E2%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=m_%7Beletron%7D%3D9%2C11%5Ctimes10%5E%7B-31%7Dkg%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=m_%7Bproton%7D%3D1%2C67%5Ctimes10%5E%7B-27%7Dkg%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=%5Cmath%7Be%7D%3D1%2C60%5Ctimes10%5E%7B-19%7DC%3B%20%5C%20%5Cepsilon_%7B0%7D%3D8%2C85%5Ctimes10%5E%7B-12%7DC%5E2%2FNm%5E2%3B%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=%20%5Cmu_%7B0%7D%3D4%5Cpi%5Ctimes10%5E%7B-7%7DTm%2FA%3B%20%5C%20k%3D1%2F4%5Cpi%5Cepsilon_0%3D8%2C99%5Ctimes10%5E9%20N%5Ccdot%20m%5E2%2FC%5E2.%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=Aprox.%5C%20binomial%3A%5C%20(1%2Bx)%5En%5Capprox%201%2Bnx%20%5C%20%5C%20se%20%5C%20%5C%20x%5Cll%201%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=%5Cvec%7BF%7D_E%3Dq%5Cvec%7BE%7D%3B%20%5C%20%5C%20%5Cvec%7BE%7D%3DK%5Cfrac%7Bq%7D%7Br%5E2%7D%5Chat%7Br%7D%3B%20%5C%20%5C%20d%5Cvec%7BE%7D%3DK%5Cfrac%7Bdq%7D%7Br%5E2%7D%5Chat%7Br%7D%3B%20%5C%20%5C%20V(r)%3DK%5Cfrac%7Bq%7D%7Br%7D%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=%5Cvec%7Bp%7D_E%3Dq%5Cvec%7Bd%7D%3B%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=U_E%3D-%5Cvec%7Bp%7D_E%5Ccdot%5Cvec%7BE%7D%3B%20%5C%20%5Cvec%7B%5Ctau%7D_E%3D%5Cvec%7Bp%7D_E%5Ctimes%5Cvec%7BE%7D%3B%20%5C%20%5Cvec%7BE%7D_%7Bdip%7D%5E%7B%5Cparallel%7D%5Capprox%202%5Cvec%7Bp%7D_E%2F4%5Cpi%5Cepsilon_0r%5E3%3B%20%5C%20%20%5Cvec%7BE%7D_%7Bdip%7D%5E%7B%5Cperp%7D%5Capprox%20-%5Cvec%7Bp%7D_E%2F4%5Cpi%5Cepsilon_0r%5E3%3B%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=B_%7Bfio%5C%20%5Cinfty%7D%3D%5Cmu_0%20i%2F2%5Cpi%20d%7D%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=B_%7Barco%7D%3D%5Cmu_0%20i%5Cvarphi%2F4%5Cpi%20d%7D%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=B_%7Bespira%7D%3D%5Cmu_0%20i%20R%5E2%2F2(d%5E2%2BR%5E2)%5E%7B3%2F2%7D%7D%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=%5B%5Coint_C%20%5Cvec%7BB%7D%5Ccdot%20%5Cvec%7Bdl%7D%3D%5Cmu_0(i%2Bi_d)%3B%20%5C%20%5C%20i_d%3D%5Cepsilon_0%5Cfrac%7Bd%5CPhi_E%7D%7Bdt%7D%5D%3B%20%5C%20%5C%20%5Cvec%7BF%7D_%7BLorentz%7D%3Dq%5Cvec%7BE%7D%2Bq%5Cvec%7Bv%7D%5Ctimes%5Cvec%7BB%7D%20%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=x_%7Brms%7D%3Dx_%7Bm%5Cacute%7Ba%7Dx%7D%2F%5Csqrt%7B2%7D%3B%5C%20%5C%20%20X_L%3D%5Comega%20L%3B%20%5C%20%5C%20X_C%3D1%2F%5Comega%20C%3B%5C%20%5C%20%5Comega_0%3D1%2F%5Csqrt%7BLC%7D%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=Z%3D%5Csqrt%7BR%5E2%2B(X_L-X_C)%5E2%7D%3B%5C%20%5C%20%5Cvarphi%3D%5Carctan%7B%5B(X_L-X_C)%2FR%5D%7D%3B%20%5C%20%5C%20%5Cleft%20%5Clangle%20P%20%5Cright%20%5Crangle%3Di_%7Brms%7D%5Cepsilon_%7Brms%7D%5Ccos%5B%5Cvarphi%5D%0
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